SANLIURFA iL MiLLI EGITIM MUDURLUGU “Mutluluk egitimle, egitim Raliteyle bulusuyor.”

BiYOLOJI

1. Bu testte 11 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Canlilarda gorilen anabolizma ve katabolizma 4. Bir organizmada glikozdan protein, yag ve
tepkimelerinin tamamina “metabolizma” denir. polisakkarit sentezlenirken,
Metabolizma ile ilgili asagida verilenlerden I. ATP
hangisi dogru degildir? II. Enzimler

III. Madensel tuz
A) Anabolik ve katabolik tepkimeler canlinin

yasami boyunca devam eder. verilen molekiillerden hangileri harcanir?
B) Fotosentez bitkilerde goérilen anabolik
tepkimelerdir. AL, IIvelll. B)Ivell C) II ve IIL
C) lleri yaglarda anabolizma olaylari azalir- D) Ive IIL E) Yalniz 1.
ken, katabolizma olaylari artar.
D) 50 yasin (zerinde anabolizmanin 5. Asagidakilerden hangisi sadece ototrof
artmasi kisinin yaslanmasina neden olur. canlilarda goriilen anabolik tepkimedir?
E) Hercanlida goérilen ortak anabolik tepkie-
ler vardir. A) Nisasta + (n-1)H,0 — n(Glikoz)
B) CgH,,05+60, — 6CO,+6H,0

C) n(Aminoasit) — Protein + (n-1)H,0
D) 3(Yag Asidi) + Gliserol — Yag + 3(Su)

E) 6CO,+6H,0 — C.H,,0,+60,

2. TUm karbonhidrat gesitleri igin;

I. Igerdikleri bag gesidi

II. Igerdikleri bag sayisi

III. Sentezlerinin gergeklestigi canli
IV. C, H, O elementlerini tagsima

6. X, Y ve Z ile adlandirilan organik besinlerin
oksijenli solunumda kullanilmalari sonucunda
aciga c¢ikan enerji miktari grafikte gosterilmistir.

ozelliklerinden hangileri ortaktir? Eneri (kea)

A)Ive II. B)IIveIll.  C)IvelV.
D) II ve IV. E) I, II ve III.
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Besinler

X Y z
X, Y, ve Z organik besinleri ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi kesinlikle yanligtir?

3. Canllarda gorilen;

I. ATP sentezleme ve kullanma
II. Yer degistirerek hareket etme

III. Eseyli treme A) Z'nin oksijenli solunumda kullanilmasi
IV. Bosaltim yaparak homeostasiyi saglama sonucunda agiga gikan metabolik su gok
V. Hiucresel yapida olma fazladir.

B) Tdmunln sentezi hiicre iginde gerceklesir.
Verilen 6zelliklerden hangileri tiim canlilarda C) Z, hiicrenin oksijenli solunumda dncelikli

ortak degildir? kullandigi organik bilesiktir.
D) Y ve Znin hidrolizi sonucu ortamin pH
degeri azalir.

X, canlllarin yapisina en az Kkatilan
organik besindir.

A) I ve III. B)IIveIV.  C)IIveIIL
D) III ve V. E) I, II, III ve IV. )
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7. Karbon atomu isaretlenmis glikoz
molekiilii verilen bir canlinin dokulan
incelendiginde, asagidaki  molekiillerden
hangisinin yapisinda isaretli karbon atomuna
rastlanmaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Yag asitlerinin
Temel aminoasitlerin
Proteinin

Gliserolin
Karbondioksitin

8. Bazi organik maddelerin canlilardaki déntugimu
numaralandirilarak gosterilmistir.

ATP

Glikoz
I v
I} v
Nisasta Glikojen
Bitki ve hayvan hiicrelerinde gerceklesen
numarali tepkimeler asagidaki segeneklerin
hangisinde dogru verilmistir?

BITKi HAYVAN
A) I, 11, III. I III, IV, V.
B) I, III. L1V,V.
C) I, I1I. IL IV, V
D) I, 11, III. LIV,V.
E) I, II, III. I11, 1V, V.

9. DNA ve RNA molekiilleri karsilastirildiginda
asagida verilenlerden hangisi ortak olamaz?

A) Pentoz icermeleri

B) Esit sayida purin ve pirimidin baz
bulundurma

C) Tum hucrelerde bulunmalari

D) Nukleotitlerden olugmalari

E) Ester bagi bulundurma

KATKILARINIZDAN DOLAYI TESEKKUR EDERIZ.

LEYLA OZGUCAN TUKENMEZ
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10. Gen 1 Gen 2 Gen 3 Gen 4
Enzim 1 Enzim2 Enzim3 Enzim4
A B C D E
Yukarida verilen tepkimeleri gergeklestiren

bir hicrede enzim 3 sentezlenemiyorsa bu
tepkimelerin kesintisiz devam edebilmesi igin
hicreye;

I. C maddesiilave etme
II. Enzim 2 ilave etme
IITI. D maddesiilave etme
IV. Enzim 4 ilave etme

degisimlerinden hangileri yapilmaluidir?

A) Yalniz 1. B) YalnizIII. C)Ivell
D) III ve IV. E) II, III ve IV.

11. Ug deney tiipline esit miktarda enzim, su ve farkli
Ozelliklerde et konulmustur.

Su (5 mL)
+

Enzim

Parga et Dogranmis et Kiyillmig et
15°C 50 °C 30°C
1 2 3
Buna gore;

I.  En hizli reaksiyon 3. tlipte gergeklesmistir.
II. 2. tUpteki reaksiyon, 1. tipe gore daha hizli
gerceklesmisgtir.

ITI. 2. tipte sicaklik diserse reaksiyon hizi artar
IV. 1. tipln sicakligi 30 °C olursa tepkime hizi
3. tlpl gecer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)YalnizI.  B)Ivell
D) I, III ve IV.

C)IIIveIV.
E) I II, III ve IV.




